

# 黄光裕内幕交易案宣判 股民败诉

昨天上午,黄光裕内幕交易民事赔偿案终于宣判,法院驳回两位股民提出的约650万元赔偿款的诉讼请求,即黄光裕无需赔偿。

本报记者 孙琪



## 告了又撤 赔偿金额几度变更

国美前董事长黄光裕等人利用内幕信息对“中关村”股票进行内幕交易,非法获取近4亿元利益。2010年5月18日,北京市二中院以黄光裕犯内幕交易罪、非法经营罪和单位行贿罪等数罪并罚,判处其有期徒刑14年,并处罚金人民币6亿元,没收个人财产人民币2亿元。

黄光裕内幕交易罪终审宣判后,2010年9月,来自河南的股民李某随即向北京市第二中级人民法院提起诉讼,称黄光裕的内幕交易行为给他的股票投资造成了损失,当时的索赔金额仅有155元。2011年1月,法院正式受理李某的诉讼请求。

由于此前的内幕交易民事赔偿案要么败诉,要么以调解结案,还没有司法判

决胜诉的案例。市场人士认为,此案股民如果能够胜诉,将成为内幕交易民事索赔领域的“破冰”之案。

这场股民诉黄光裕内幕交易民事赔偿案进展十分艰难。

最初,在法院受理案件不久,原告李某提出撤诉,并在数日后与其他几位股民再度组团提起第二轮诉讼,此后参与诉讼的股民不断扩军,从1人扩展到几十人,索赔金额单笔最高达400多万元,合计增至730万元左右。

今年11月22日此案第三次开庭时,原告阵容只剩下了两名股民,索赔总金额也降至600多万元。

法院 驳回原告诉讼请求

昨日,法院判决书显示,法院认为黄

光裕等在中关村科技控股公司拟收购鹏润地产公司股权的内幕消息公布前,确实有内幕交易行为,应该赔偿其他投资者由此所导致的损失。但李某主张的交易佣金、印花税费用,系股票交易必然产生的费用,并非黄光裕内幕交易行为所致的损失。

此外,李某还主张了其从2008年5月7日至10月20日期间的股票买卖损失。法院认为,该期间已经不是黄光裕实施内幕交易行为的时间。李某所主张的由于黄光裕等的内幕交易行为被查处,终止了对鹏润地产公司的资金注入,导致了公司重组失败从而导致股票下跌,产生损失,其性质属于因公司经营情况发生变化而导致的股价变化,不属于内幕交易行为所致损失的民事责任范围。最终,法院驳回原告诉讼请求。

## 》财经生活

### 假日接踵而至 信用卡提额忙

本报讯 记者 沈梦雪 根据前不久中国人民银行发布的数据显示,截至第三季度末,全国发行银行卡34亿张。其中,信用卡发卡量为3.18亿张,同比增长18.8%。发卡量持续增长的背后是持续爆发的刷卡支付消费量。如今元旦放假在即,各商场及其他消费场所为了刺激消费已纷纷推出一系列优惠,相关的刷卡优惠也随机而动。其中,记者了解到信用卡提额业务在近来也日趋火热。

“帮我查一下我的信用卡可以提高多少额度?”昨日在淮海路上的一家中国银行网点里,记者看到排队的客户中有不少是办理信用卡提额业务的。白领姚小姐告诉记者,元旦拼假要出游购物,所以现在先来提信用卡额度,以免“刷爆”。面对这样的需求,记者从中国银行信用卡部门了解到,在圣诞、元旦、春节期间,各银行都允许持卡人临时申请调高信用额度。像光大银行、中信银行等都会主动为记录良好的客户提升临时额度,并发短信告知客户,其他大部分银行则需要客户自己申请调整,而且能够上调的额度还不一样,从30%到80%不等。以中行为例,金卡客户临时额度可在原有基础上调高80%,普通卡临时额度最高可上调40%。

不过,某股份制银行信用卡中心运营管理部的相关负责人还告诉记者,尽管提高信用卡额度对大额消费的持卡人来说减小不少压力,但一定要记得按时还款,因为不是所有临时额度都能享受和普通额度一样的免息待遇。

## 》财经动态

### 上海泓盛 2012年艺术品秋拍开启

本报讯 记者 沈梦雪 昨日记者了解到,上海泓盛2012年秋季艺术品拍卖已经于昨日开启,铜镜、宫廷瓷器精品、瓷器工艺品、现当代瓷艺、当代艺术/油画雕塑、中国书画等专场将于本周陆续在上海波特曼丽嘉酒店举行预展及拍卖。

此次拍卖中,铜镜专场将延续春拍的特色,着力推出160余面历朝精品佳镜、宫廷瓷器专场则悉心选取元明清官窑精品瓷器三十余件等多件珍玩。其中,现当代瓷艺为泓盛推出的大型专场,汇集清末浅绛彩大家金品卿、珠山八友“王琦、田鹤仙”等多位大家的精品力作。而当代艺术主推“罗中立乡土激情30年”专题,涵盖罗中立上世纪八九十年代及2000年以后的五件精品;油画雕塑方面则是重点推出“关良专题”与“林达川专题”。

## 》财经关注

### 金交所调高白银保证金比例

本报讯 记者 沈梦雪 上海黄金交易所昨日发布公告显示,由于近期白银价格波动较大,持仓水平较高,市场风险加剧,所以为防范市场风险,将对Ag(T+D)合约交易保证金比例进行调整。自2012年12月24日清算时起,Ag(T+D)合约的保证金比例从15%调整为17%,涨跌停板幅度限制维持12%不变。

有分析人士指出,金银价格的持续走低令投资者对今年年底的金银走势表现更加没有信心,只能冀望待农历新年的实物黄金需求旺季到来。技术方面建议,目前市场走势相对不明朗,不宜盲目看多,主要是在遭受了抛售离场的打压之后,投资者一般很少会在短期内立即返场。在没有重大利好消息刺激下,市场低位徘徊的几率

较大,如果黄金再次滑落1660美元线以下的话,或可能继续看跌。白银走势仍然有部分下行空间,不过或很快转为低位的盘整。

另外,据安泰科分析师预计,中国2012年白银消费量预期上升6—8%,至7700吨,2013年白银需求预期上升10%。而眼下临近年底,白银类饰品销售量或又迎来一个高峰期,投资者要注意持仓量变化。

### 工行成功发行 工银上海高岛屋信用卡”

本报讯 通讯员 黄侃 昨日中国工商银行、上海高岛屋百货在上海召开信用卡合作签约仪式暨工银上海高岛屋信用卡发布会。中国工商银行上海市分行应俊惠副行长以及社会各界相关人士出席了首发仪式。

中国工商银行上海市分行副行长应俊惠先生表示:“工银上海高岛屋联名信用卡”的发行是工行信用卡与高端百货行业合作的一次重大突破,这将进一步奠定双方在发卡、收单等众多领域的合作基础,双方将进一步深化合作,为持卡人提供更加优质的用卡服务和购物体验。

作为国内发卡量第一的信用卡品牌,工银牡丹信用卡服务着中国境内超过三分之一的信用卡持卡人。截至目前,工商银行信用卡发卡量已突破7600万张,已成

为全球第四大、亚洲第一大发卡银行。作为上海银行卡行业的领军者,工商银行上海分行信用卡业务始终秉持“我们先做到”的发展理念,不断致力于业务创新能力和盈利能力的双重提升。截至2012年11月底,上海分行信用卡发卡量已达540万张,直接消费额实现516亿元,内外卡收单交易额达到1454亿元,成为名副其实的行业领跑者。

此次与高岛屋百货合作发行“工银上海高岛屋联名信用卡”是工行信用卡业务与高端百货行业合作的一次重大突破。上海高岛屋百货是高岛屋集团在中国大陆的第一家店,位于古北新区黄金地带,近千个世界知名品牌进驻店内,覆盖服装、化妆品、珠宝、家居、食品等,是集购物、餐饮和休闲娱乐设施于一身的高端百货企业。

“工银上海高岛屋联名信用卡”充分发挥了双方在各自的行业领先优势,该卡集购物消费、会员识别、积分消费等多重功能于一身,将为高端持卡人提供奢华、舒适、便捷的金融服务和全新的百货购物体验。持卡人在办卡首年即可享有上海高岛屋金卡会员同等的优惠礼遇和生日问候、积分兑礼、VIP停车优惠等多重增值服务,持卡人至高岛屋集团海外店刷卡消费还能享受相当于刷卡消费金额3%的优惠。同时,作为一张具备磁条和芯片双重介质的信用卡,“工银上海高岛屋联名信用卡”持卡人享有包括透支消费、自动还款、分期付款在内的丰富的信用卡功能和周到的金融服务,在全国60余万台可受理非接触式芯片卡的POS上可通过快速、便捷的“挥卡”方式进行支付,畅享全新购物体验。

### 全国彩票销售 前11个月增长17.9%

财政部20日数据显示,今年1月至11月累计,全国共销售彩票2347.22亿元,比去年同期增加356.19亿元,增长17.9%。其中11月份全国共销售彩票237.06亿元,同比增长12.8%。

财政部发布的月度彩票销售情况显示,前11个月,全国销售的彩票中,由福利彩票机构售出1359.67亿元,同比增长18.3%;体育彩票机构销售987.55亿元,同比增长17.3%。其中11月份福利彩票机构销售128.68亿元,同比增长8.5%;体育彩票机构销售108.38亿元,同比增长18.5%。

据新华社消息